

# 信義報

XIN YI BAO

● 2019年10月28日 星期一 总第一九四期 内部刊物

XYG 信義集团工会主办 www.xinyiglass.com 编辑部电话: 0553-2660889



## 信義玻璃行政總裁入選福布斯中國「中國企業跨國經營杰出領導人」榜單

(香港訊) 領先汽車玻璃、節能建築玻璃及優質浮法玻璃綜合製造商信義玻璃控股有限公司(“信義玻璃”) (股票代碼: 00868) 欣然宣布行政總裁丹斯里拿督董清世入選福布斯中國“中國企業跨國經營杰出領導人”榜單, 彰顯市場對其卓越管理才能和貢獻的高度評價。

福布斯為國際知名的財經商業媒體, 倡導企業家精神和創新意識, 其制作的一系列榜單被稱為“經濟的晴雨表”和財富的風向標。福布斯中國首次推出“中國企業跨國經營杰出領導人”榜

單, 通過綜合評估與業內專家學者溝通, 研究國內外市值超過100億人民幣的上市企業經營者, 重點考察其上市公司業績(包括企業營收、淨利潤及其增長率和股本回報率指標等)、股價表現、海外資本市場參與度、海外收入佔總收入比、以及海外工作經驗等, 挖掘出中國跨國企業的优秀領導人。榜單中的50位中國跨國企業杰出經營領導人均在最近連續在任的三個財年帶領企業創下良好市場或業績表現。

信義玻璃行政總裁丹斯里拿督董清世P.S.M,D.M.S.M.表示: “本人十

分榮幸能夠入選本年度的‘中國企業跨國經營杰出領導人榜單’, 能夠獲此殊榮, 不但是對管理團隊的重要肯定, 更是对集團全球化戰略布局的認同。信義玻璃自2005年上市以來, 積極擴展業務版圖, 玻璃產品出口至超過140個國家, 市場覆蓋亞洲、北美、中東、非洲、歐洲、澳洲及南美等國家及地區, 更于中國多個省份以及馬來西亞馬六甲設有十個工業園, 海外影響力日益俱增。未來集團將繼續把握新機遇, 進一步提升產品價值以及拓展海外市場, 以為股東帶來良好回報。”

## 信義集團獲頒國際質量、環境、職業健康安全、能源整合管理体系认证证书

2019年10月14日, 第三方認證檢測機構TUV南德意志集團為信義集團頒發ISO 9001:2015、ISO14001:2015、ISO45001:2018、ISO50001:2011國際質量、環境、職業健康安全、能源整合管理体系認證證書。TUV南德大中華區管理服務部總監汪微波先生受邀進行頒證並致辭, 信義集團郭建林副總裁、黃文瑞副總經理、信息技術中心及各公司體系工程師代表出席此次頒證儀式。

信義集團致力於成就世界一流

品牌, 不僅充分重視產品質量, 同時也將環境、安全和能源利用與企業使命緊密相連, 從產品的節能環保方面下功夫。集團內部也逐步在工廠建立和推行能源管理体系, 致力於“低碳生產、節能降耗”。此次集團多體系整合審核, 充分利用集團優勢, 改變了之前各公司與不同的認證機構合作、認證信息未在集團內部共享、斷点多和不連貫的情況, 在集團層面進行了整

合, 取得了較好的效果。集團信息技術中心承接集團流程體系整合後, 在信息化系統“業務上線、流程貫通、信息共享”的打造過程中, 流程、體系、IT系統將進一步深化融通。(集團信息技術中心 汪逸)





## 江门市江海区领导莅临江门工业园开展暖企活动



10月9日，江门市江海区区长劳茂昌同志带领相关部门干部到江门工业园开展暖企服务活动，实地调研与了解企业经营管理和安全生产情况，以助

推企业加快绿色发展，江门工业园总经理赵建军等公司管理人员热情接待了各位政府来宾。

在交流会议上，区长劳茂昌同志着重了解我司目前经营现状、询问企业的需求与存在问题，鼓励企业积极探索与创新发展，充分表达出对我司的关怀。接着，赵建军总经理对江海区领导的支持与关怀表示感谢，并详细提出了公司目前

存在的发展问题及需求，希望政府相关部门协调解决。最后，区长对江海区发展形势及企业经营管理给出指导意见，在友好和谐的气氛中，圆满结束本次的交流活动。

通过此次暖企活动，政府领导积极走访企业一线，听取了企业的呼声，有效帮助企业解决发展中遇到的困难和问题，推动企业健康可持续发展。（江门办公室 冯文东）

## 天津工业园组织开展亲子关系和智慧婚姻的心理讲座

为了提高员工婚姻家庭幸福指数和亲子科学教育，进一步构建和谐幸福家园，融洽员工家庭及工作关系，以提高员工对企业归属感和信任感。天津办公室于9月29日组织开展亲子关系和智慧婚姻的心理讲座。100余名员工及家属参加了此次讲座。

此次心理咨询讲座特外聘伊悦心理咨询中心李琦为主讲老师，讲座中李老师分别从三个模块给员工们进行了细致讲解。一、亲子关系的建立，不要忽略孩子的人格，父母应顺

其自然，要教会孩子了解自己的优点，接受自己的缺点等内容；二、关系之源——夫妻关系中爱的五种能力“情绪管理、述情、共情、允许、影响”；三、“积极”的意义。

在整个讲座过程中，李老师不时和员工进行互动。李老师精彩生动的讲座引起大家的强烈共鸣，授课现场掌声不断。通过学习，使员工对婚姻关系和家庭教育中的一些问题有了更深

的认识和理解。家庭成员之间相处需要信任、理解、欣赏、包容，我们应把家庭和工作两者有机的结合好，把事业和家庭建设的更幸福、更美好。（天津办公室 马立营）



## 芜湖光伏公司开展储备大学生座谈会

10月12日下午，芜湖光伏公司在五期车间会议室召开储备大学生座谈会，副总经理徐小明、部长助理陈可、办公室代表、各指导老师及7名储备大学生参加了座谈。

座谈会上，陈可助理向储备大学生阐述了公司的人才培养方案。各大学生逐一讲述了近三个月的实习心得

及工作体会。各指导老师对大学生的近三个月工作表现进行了一一点评，对表现突出的进行了表扬，对需要提升改进的也给予了鼓励与鞭策。最后，徐副总经理进行了总结发言，勉励全体储备大学生要有咬定青山不放松的精神，专注于工作，强化业务知识学习，希望大家脚踏实地、快速成

长，为开创公司更加美好的明天作出积极贡献。（芜湖光伏公司 陈可）





## 芜湖光伏公司开展国庆节复工安全培训



(芜湖光伏公司 任峥)

为防止国庆假期带来的人员思想及安全意识松懈，10月8日，芜湖光伏公司老厂和五期分别开展国庆节复工安全培训，各部门兼职安全员参加了此次培训。

在培训过程中，总经办部长

助理陈可对公司安全管理制度、岗位责任制度、岗位安全操作规程及危险源辨识与控制等安全规定进行了重申与讲解，对各部门现场环境、配电房、电气线路、仪器设备、危化品和仓库等重点区域复工安全检查工作进行了部署，同时要求各部门对此次培训内容在部门内部进行宣传贯彻，使全体员工能了解、熟悉安全规定，参与安全防范工作。

此次培训的开展进一步强化了各部门员工的安全意识，为光伏公司在第四季度圆满完成安全目标打下了坚实基础。

## 天津工业园开展《浮法玻璃工艺技术》培训



为了提高天津工业园在职员工对浮法玻璃生产技术理论知识的掌握，天津办公室特邀请河北建材学院材料工程系专业老师，于2019年10月17日来公司组织开展《浮法玻璃工艺技术》专题培训。参加此次培训的学员为各系统班长、值班主任、工程师等技术人员，现场参训人员共计100多人。

此次培训由河北建材学院材

料系武丽华和孟秀华两位老师主讲，课程分别就浮法玻璃发展史、产品性能、应用范围、浮法玻璃成型及退火工艺方面进行讲解。通过武老师的讲解，让员工们详细的了解到浮法玻璃产品发展历史。随着生产技术的不断提高，玻璃在建筑、生活、科技以及军事等方面都起到了相当重要的作用，并且应用范围也在逐步扩展。浮法玻璃已经成为当代社会不可或缺的必需品，在节能、环保方面的优势使其成为其他传统材料的替代品。浮法玻璃工艺涉及成型和退火方面的知识由孟秀华老师讲解，孟老师将浮法玻璃成型工艺由浅入深进行讲解，并结合动画图片将一个枯燥的生产流程呈现得生动有趣。参加培训员工听得聚精会神，跟随着孟老师的思路仿佛走进了浮法玻璃生产

## 江门工业园开展校企合作洽谈工作

10月份，为了加强校企合作，做好秋季校园招聘工作，江门办公室相关人员分别对三家校企合作院校就校企合作和校园招聘等事宜进行深入交流。

此次校园走访活动由江门办公室黄主任组织及带领下分别对江门五邑大学、江门职业技术学院和佛山职业技术学院共三家院校进行校企合作的交流。

通过此次校园拜访，加强了公司与合作院校的联系，促进2019年秋季校园招聘工作的顺利开展，为进一步开拓校企合作新模式奠定坚实的基础。(江门办公室 冯文东)

一线。两位老师将培训内容讲解完成后，武老师送给信义员工一份特殊的“礼品”。内容是将建材学院老师们辛勤整理的《浮法玻璃生产工艺》网络培训课程免费分享给信义员工。所有员工可以通过网上教程自主学习浮法玻璃生产工艺知识，同时建筑玻璃、汽车玻璃等相关课程内容也可以免费浏览学习。现场员工纷纷积极通过手机下载APP培训教程，计划通过网上教程自主进行相关知识拓展。网上课程的分享对于浮法及深加工系统同事来讲可谓是雨露甘霖，员工可以利用休息时间，通过网络课程轻松学到相关知识，提升自身专业技能。

最后，现场所有参会人员伴随着掌声和愉悦心情结束了此次培训。(天津浮法公司 宋清超)



## 深圳工业园举行十月全员健康运动主题月系列活动



为积极响应信义集团的号召，庆祝新中国成立70周年，促进公司精神文明和企业文化建设，进一步弘扬信义全员健康运动精神，信义深圳工业园举行十月全员健康运动主题月系列活动。

### 拔河比赛：

10月18日下午16:00，主题月系列活动之拔河比赛在信义家园篮球场举行，由公司各个部门组成的8支队伍参加了此次比赛。为保证公平公正，参赛队伍随机抽签决定比赛对手。各个队伍的啦啦队在比赛过程中为参赛队员们加油打气，参赛队员们也为了集体荣誉努力拼搏。

### 三人制篮球赛：

10月18日晚上19:00，主题月系列活动之三人制篮球比赛在信义家园篮球场举行，共计32人代表各队参加了此次活动，本次活动是团体赛，需要三人紧密的配合，将个人的力量完美结合成团体的力量，才能获得胜利。篮球场周围聚集了热爱篮球的同事以及各个队伍的啦啦队为部门加油喝彩。

### 羽毛球比赛：

10月19日上午8:00，主题月系列活动之羽毛球比赛在大与文体中心羽毛球馆举行。此项比赛为是团体赛，参赛选手和每组队伍均以三局两胜决定胜负。每组队伍不仅需要队员技术精湛，排兵布阵也变得尤为重要，大家为荣誉尽情挥洒汗水。

### 台球比赛：

10月19日下午14:00，主题月系列活动之台球比赛在信义家园台球室举行，比赛中每位选手心中充满激动但击球又不失冷静，一次次平稳的出杆，伴着碰撞的清脆声音球滚入球洞，大家都会激动的叫好。在参赛者们的超高球技下，比赛精彩跌宕，热闹非凡，华丽的球姿，专注的表情，恰好的力道，精准的走位，严密的防守，充分体现台球的魅力。

### 乒乓球比赛：

10月19日下午14:00，主题月系列活动之乒乓球比赛与台球赛同时开展，各组队员本着“友谊第一、比赛第二、以球会友、切磋技艺”的体育精神，呈现出异彩纷呈的比赛。比赛中，对阵的双方纷纷使出浑身解数，顽强拼杀，“推、挡、削、拉、抽”，一个个动作犹如行云流水一般流畅，有时巧妙的回球、犀利的扣球不时赢得场上阵阵掌声和喝彩声。

### 五人制足球比赛：

10月24日晚上，主题月系列活动之五人制足球在大运体育馆足球场举行，本次活动是深圳工业园是一次新的尝试、新的突破，为热爱足球的员工们提供了展示平台。开赛前，裁判员向大家讲解了本次足球赛的比赛规则及注意事项，各队队员们在比赛中踢出了风格，踢出了风采。

### 环厂马拉松比赛：

10月26日上午，主题月系列活动之环厂马拉松比赛在信义家园篮球场盛大举行，全国政协委员、信义集团董事局主席李贤义先生莅临了本次活动现场。本次比赛分为三项：马拉松团体竞赛、马拉松个人竞赛及徒步行。在第三项活动中李主席带领所有运动员一起徒步行。徒步行活动旨在倡导健康低碳、绿色环保的精神理念，不断提高全体信义员工的身体素质，携手共建和谐信义的良好风貌。

### 闭幕式：

本次全员健康运动主题月，不仅响应集团的号召，积极提倡和引导广大职工参加全民健身运动，强健体魄，磨练意志，提高身体素质，更丰富了员工的业余文化生活，展示了信义人青春活力的精神面貌。

活动结束后，全国政协委员、信义集团董事局主席李贤义先生、深圳汽玻公司销售总监曾辉、总经理助理徐志顺、总经理助理易建波分别为所有活动获奖队伍和运动员们颁发了奖项，此次全员健康运动主题月完美闭幕。

(深圳财务部 郁玲玲)





## 东莞建玻公司圆满举办第三季度员工生日晚会



为了进一步关爱公司员工，增强员工对公司的认同感和归属感，促进员工间的沟通与了解，东莞建玻公司于10月9日晚，在东莞工业园食堂举办了2019年第三季度员工生日晚会。当晚，公司的高管与寿星们齐聚生日晚会，共庆大家的生日。

晚会上，建玻公司为寿星们精心准备了超大生日蛋糕，还有各种

美味的菜肴。整个现场欢声笑语，热闹非凡，建玻公司的高管们纷纷对“寿星公”敬酒祝福，温暖的笑意，美味的佳肴，令寿星们又一次感受到了公司给予的温暖，内心顿时充满了感动和欢乐。每一句真诚的祝愿、暖心的话语、体贴的举动，都让每一个信义人感受到了信义集团的深情关怀。这不是一场单纯的生日聚会，是集团对员工辛勤付出的回报，更是包含了对家人、兄弟般的关爱。

离家在外打拼的信义人，早已把信义当成了第二个家。通过举办员工生日晚会，共同分享大家的喜悦和欢乐，不仅丰富了员工的业余文化生活，也提高了员工的工作积极性。让员工在信义家园里亲切地感受到家的温暖。(东莞建玻公司 龚路芳)

## 芜湖工业园成功举办叉车技能比赛

为提高员工叉车操作技能，促进员工的技术交流，加强员工安全驾驶意识，杜绝违章作业现象。10月22日芜湖工业园特举办叉车技能比赛。

本次比赛共计30名员工报名参赛，参赛选手有数十年叉车操作经验的老司机，也有初出茅庐的年轻司机，他们一起开展一场速度与技术的比拼。比赛现场，随着裁判的一声哨响，选手们娴熟的扭动钥匙启动叉车，升起货叉，然后鸣笛一声，顺利出发。

参赛选手需要在规定的时间内完成设定的几个项目，一是考验叉车司机工作的心理素质和经验积累，二是考验参赛选手驾驶技术及对叉车准度精度的掌握。比赛开始，每位选手都聚精会神地对待每一个环节，在他们眼里比赛不仅仅是技能秀，更是一场实操战斗，只有平时多学习、多比拼、多成长，才能在日常工作中减少事故，更加安全高效的完成工作任务。经过激烈的比拼，光伏公司杨晋技高一筹，不负众望，行云流水般的表演，夺得本次比赛的第一名。

本次比赛提升了员工操作技能的同时，为员工搭建了切磋技能、增进友谊的平台，营造了公司注重职业技能与提升、尊重职业技能人才的良好氛围。

(芜湖浮法公司 张留涛)

## 芜湖工业园信义跑团组织长距离拉练备战南京高淳马拉松

10月13日6:00，芜湖工业园信义跑团的13位成员在工业园1号门集合，为11月份备战南京高淳马拉松进行长距离拉练。跑步路线先是按照信义环厂马拉松赛道跑一圈，然后沿长江大堤经过光伏五期折返，至当涂电厂返回一号门，全程约30公里。

为了让队员超常发挥，安全完赛，信义跑团提前精心策划，在训练前进行了充分的热身活动，并在途中安排了移动补给车，备有丰富的饮料和补给，本次拉练共有4位完成全

程，其他成员均完成半马里程。

几滴汗水，几分收成，时间就像一张网，你撒在哪里，收获就在哪里，只要大家心中有梦，合理安排训练，我们有理由相信，11月3号的南京高淳马拉松信义人定会创造傲人的战绩。(芜湖建玻公司 陆焕来)



## 信義榜樣人



### 三秋桂子

公司的桂花开了，虽然我从未留心过，但站在宿舍阳台上，迎面而来的风告诉我：桂花开了。提起桂花，总会想起柳永笔下，学生时代拼命背诵过的“三秋桂子，十里荷花”。

三秋，其实并不只是秋天的特称，在中国古代，将农历的七、八、九月分别称作孟秋、仲秋、季秋。三秋就是秋天的第三个月，即九月，故王勃在《滕王阁序》中写到，“时维九月，序属三秋”。

提到“三秋”，就不得不联想到眼前的中秋了。关于中秋节的起源，一直有一个误区，以为是起源于古代神话故事《嫦娥奔月》，事实上据史书记载，中秋节起源于隋末，与神话故事并没有关系。当时，有一位名叫裴寂的将军，在农历八月十五那天，看到圆月，受到启发，发明了月饼，并将其作为军饷，解决了大量吸收反隋义军而衍生的军粮问题。军民为纪念此功勋，留下每年八月十五吃月饼的习俗。并逐渐演变成了现在所了解的中秋节。由于八月十五位于仲秋之中，故称中秋。在中秋节，人们除了吃月饼，赏月，还衍生出了赏桂

司涛，今年33岁，2008年入职，现担任芜湖浮法公司生产部原料班长，所在班组主要负责提供浮法四座熔窑的原料供给。从传送带的分段认真检查，清理除铁器上的铁屑残渣，到分拣筛网里的碎石等杂质，抬头关注耙砂机运行是否处于正常状态，周而复始地从事这些工作，却依然勤勤恳恳辛劳不懈。作为上料工段的带头人，他将年青人朝气蓬勃的劲头带到工作中，以标杆姿态在潜移默化中引导了整个班组员工的工作积极性，当同事问及总是忙碌的他累不累时，他就憨厚的微微一笑。

从无到有，他见证了工业园从江堤下的一块平地到拔地而起的一座偌大的现代化工厂，十多年来，司班长以无言的执着，诠释了一个年青信义人在平凡岗位上的敬业之心！

花，饮桂花酒等习俗，同时，中秋节也被列入中国四大传统节日之一。

赏月要等到十五，但桂花却有些迫不及待。作为中国十大名花之一，整个八月，都是桂花的时间。在四川，川桂虽然不如四大品系的金桂、银桂、丹桂、月桂那样美名远扬，却是本土人民心中的宝藏。桂花的花朵虽然小，但胜在数量，桂花的香味十分浓郁，几乎可以从任何花香中“脱颖而出”。因此，在桂花开放的季节，很难再闻到其他花香。桂花可以入药，有健脾补虚的功效，民间传承的桂花酒，就是利用了此功效。据说，桂花本身的香味，就有提神醒脑的作用，因此，桂花多被种植于校园。

人们记得中秋，也记得赏月，赏桂，但作为非物质文化遗产，它们被记住的，不应该只是名称。这是一种智慧，一种属于民众的独特文化，了解其背后的故事，亦是一种尊敬。下午下班后，拖着疲惫的身躯，走在路上，闻着扑鼻而来的桂香，顿觉疲劳在消减，方知“古人诚不欺我也”。

(德阳办储备组 周长兵)

### 那耀眼的孤独

孤独宛若一扇窗  
窗外樱花烂漫  
欢声笑语 歌声嘹亮  
窗内寂静一片  
心脏、脉搏的跳动与时钟的滴答声  
形成一连串美妙的音符  
那动人的旋律  
只有孤独能听懂

孤独是人群中的一个背影  
明明前后左右满是熟悉的脸庞  
却听不到一个熟悉的声音  
触不到一颗相同温度的心房  
宁愿背过身与孤独相拥  
也不要再在面具下的人群中迷失彷徨

孤独是一场久别的重逢  
重逢时喜悦的余温还未消散  
就开始为时间过得太快而惆怅  
伤感下一刻的别离就要登场

孤独是离别时的一个回望  
你目送我走时  
我偷偷回头撞见你  
落寞的笑眼正紧紧凝望着我离去的方向  
我忽然发现  
没有你的远方  
只有孤独陪我坚强 伴我成长  
(德阳浮法公司 石莎莎)